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Τα αµπέλια του παππού 

 

Επί διακυβέρνησης Κληρίδη, µια κρίση στις τιµές των καυσίµων 

προκάλεσε σφοδρή (και άδικη) επίθεση του ΑΚΕΛ εναντίον της Αρχής 

Ηλεκτρισµού Κύπρου (ήµουν αντιπρόεδρος του ∆.Σ.). Γιώργος Λιλλήκας 

και Σταύρος Ευαγόρου κατηγόρησαν την ΑΗΚ και την Κυβέρνηση γιατί 

– κατά τη γνώµη τους – δεν είχε προνοήσει να αγοράσει αποθέµατα όταν 

οι τιµές ήταν χαµηλές. Στις µέρες µας και µε απόσταση µερικών χρόνων 

από τότε οι τιµές ανήλθαν από τα 27σεντ το λίτρο στα 54σεντ. Οι ίδιοι 

άνθρωποι που εξαπέλυαν ανυπόστατες κατηγορίες εναντίον µας, 

δηλώνουν, σήµερα ότι «θα αντιµετωπίσουν το πρόβληµα όταν 

ξαναπαρουσιαστεί»! Με µια µονοκονδυλιά διαγράφουν την 

αντιπολιτευτική τους κριτική και ξεχνούν πως υποσχέθηκαν στο λαό, µια 

φιλολαϊκή προσέγγιση. Τρία χρόνια µετά την άνοδό τους, στην εξουσία 

εξακολουθούν να αντιπολιτεύονται την προηγούµενη Κυβέρνηση. Μας 

κατηγορούν ότι δεν µειώσαµε τους φόρους. 

 

Θέλουν να ξεχνούν ότι µέρος του Φόρου Κατανάλωσης επιστρεφόταν 

στον καταναλωτή, µε µειώσεις στους λογαριασµούς της ΑΗΚ. Θέλουν 

να ξεχνούν ότι ένα άλλο µέρος του Φόρου Κατανάλωσης ενίσχυε το 

Ταµείο Άµυνας. Εµείς δείξαµε το φιλολαϊκό µας πρόσωπο, µε πράξεις 

και αποφύγαµε τα παχιά λόγια. Θέλω να υπενθυµίσω στους κ.κ. Λιλλήκα 

και Ευαγόρου ότι το 2002 εισπράχθηκαν από Φόρους Κατανάλωσης και 

ΦΠΑ £65εκ. ενώ το 2005 εισπράχθηκαν £210εκ.. Στην ουσία 

αναφέροµαι σε τριπλασιασµό των εσόδων του Κράτους ενώ ο πολίτης 

δεν έχει δει ακόµη το κοινωνικό του πρόσωπο. Πού είναι τα µέτρα 

στήριξης των χαµηλά εισοδηµατικών στρωµάτων που προανήγγελλαν 

στο προεκλογικό πρόγραµµα του Τάσσου Παπαδόπουλου; Εµείς τους 

ζητούµε να προχωρήσουν άµεσα σε µείωση του Φόρου Κατανάλωσης 

που καταβάλλεται στο 1.5σεντ/λιτρο για το πετρέλαιο για σκοπούς 

θέρµανσης και κατά 0.8 σεντ/λίτρο για τη βενζίνη. Γιατί κωφεύουν; 

 



∆εν µας εκπλήσσουν µε τη στάση τους. Εµείς από την πρώτη στιγµή 

είχαµε εντοπίσει την φόρο-εισπρακτική νοοτροπία τους και την τάση 

τους να υπερηφανεύονται για την ευηµερία των αριθµών την ώρα που 

υποφέρουν οι άνθρωποι. Ήρθε η ώρα να αντιµετωπίσουν την 

πραγµατικότητα και να παραδεχθούν τα λάθη τους. Ήρθε η ώρα για τους 

υπουργούς της Κυβέρνησης να αφήσουν τα κλιµατιζόµενα γραφεία τους 

και να κατεβούν κάτω στο λαό. Ήρθε η ώρα να αφήσουν κατά µέρος το 

λαϊκισµό και να αναγνωρίσουν ότι παρέλαβαν κράτος µε κοινωνικό 

πρόσωπο και µας πισωγυρίζουν στη γραφειοκρατία µιας κουστωδίας 

κουµπάρων και φίλων. Ας σταµατήσουν να µας προκαλούν για τα δικά 

µας «έργα και ηµέραι» γιατί θα τους απαντήσουµε µε το κυπριακό «έλα 

παππού να σου δείξω τ’ αµπέλια σου»…  

 

Ιωνάς Νικολάου 
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